

Теории юридического лица:



- теория фикции
- теория реальности
- теория интереса

**ВЫПОЛНИЛА:
БАДМАЕВА Т.Б.
СУ4-3А**

Теория фикции

Родоначальник- римский папа Иннокентий IV.

- В 1245 г. на вопрос о возможности отлучения корпорации от церкви он заявил, что корпорация не имеет души, а существует лишь в воображении людей, будучи "persona ficta", или "corpus mysticum", т.е. фиктивным, не существующим в реальности лицом.



Теория фикции

● Ф.-К.ф. Савиньи и Б.Виндшейд

считали юридическое лицо искусственным субъектом, созданным законом лишь для условной "привязки" к нему субъективных прав и обязанностей, которые в действительности либо принадлежат его участникам - конкретным физическим лицам, либо остаются "бессубъектными".

Г.Ф.Шершеневич

считал юридические фикции не мнимыми понятиями, а научными приемами познания, а юридическое лицо - "искусственным субъектом" оборота, созданным для достижения определенной цели. Аналогичных по существу взглядов придерживались Д.И.Мейер и А.М.Гуляев

Теория интереса



Была выдвинута крупнейшим германским ученым-юристом Р. Ф. Иерингом.

Он считал, что права и обязанности юридического лица в действительности принадлежат тем реальным физическим лицам, которые фактически используют общее имущество и получают от него выгоды ("дестинаторам"). Их общий интерес и олицетворяет юридическое лицо.

Теория реальности



Г. ф. Беселер, О. ф. Гирке

Юридическое лицо - особый социальный организм, "духовная реальность" или "человеческий союз" со своей собственной волей, не сводимой к совокупности воль составляющих его отдельных физических лиц.



О.ф.Гирке

Теория реальности



- Реальность существования таких общественных организмов, как юридические лица, предполагает их признание законом, но вовсе не "искусственное" создание.
- В российской дореволюционной цивилистике . реальность юридического лица отстаивали Н. Л. Дювернуа и И. А. Покровский, назвавший его "живой клеточкой социального организма".



Спасибо за внимание!